

蔡贤慈：出击幕墙业走安全路线



22年前当15岁的蔡贤慈开始木工生涯的时候，他并不知晓自己未来道路的走向。但钻研技术却是他每日不忘的功课。至今回忆起当年的手艺，自豪之情仍溢于言表：我做的木板家具，一个钉子都不用，榫口还让人看不见。

当手艺日臻精湛，在家乡澄海渐有名气之时，蔡贤慈却并不仅仅希望自己永远只是一个木匠。1984年，他来到深圳，以木工手艺打底，创立了自己的家具厂。在摸熟了家具行业的脉络之余，他还获得了了解家居装饰、室外装修等相关领域的契机。他敏锐地觉察到了建筑幕墙迅速膨胀的发展趋势。找对门路，迅速出击，1995年他开始涉足幕墙行业。1997年注册资本1100万元的富诚幕墙装饰工程有限公司正式成立，蔡贤慈明白自己的事业刚刚开始。

从1992年蔡贤慈从研究幕墙脱落原因入手，以“安全”为出发点学习了与幕墙安装相关的建筑、机械、化工等的相关专业技术，对各类幕墙产品结构进行分析，向国外同行、朋友了解幕墙技术发展的最新趋势，是年建成了国内第一个隐框玻璃幕墙净化注胶车间、固化车间，并严格按照ISO9001国际质量保证体系运作，走出了其加大科技投入的第一步棋，为其产品的安全性能提供了基础保证。

蔡贤慈沿“安全路线”走的第二步棋是研制开发了幕墙安全装置的第一代、第二代、第三代系列产品，共计获得了10项国家专利及1995、1996年度国家、省市级科技进步奖。这一安全装置看似简单，实际上考虑了气密、水密、防火、隔音、冷凝水排放、伸缩性、光污染、抗震、避雷、节能等各种因素。已被国家建设部列为全国重点推广项目，并于1997年被推荐为联合国开发计划

署(UNDP)扶持项目。“正是这种俗称为‘安全扣’的隐形玻璃幕墙安全装置使我们的市场得以开拓，业务得以增加。科技投入，技术创新是富诚走到今天的基石，也是我立足于此业的根本。”蔡贤慈感慨而言。

鉴于国内建筑幕墙正以每年400—500万平方米的速度发展，而行业规范化、标准化仍旧存在着空白点。1996年10月蔡贤慈又出人意料地走出了第三步科技投入的大棋，斥资500万，与中国科技开发院合作创立了建筑幕墙技术开发测试中心，它将成为国内规模最大的、软硬件水平最高的区域性建筑幕墙工程与材料的检测认证中心。“该项投资还将日益扩大，可望增至3000万元，我们还将计划在深圳建成第一个系统的幕墙科研生产基地，可进行建筑幕墙、室内装饰的技术交流、新产品开发、设计咨询、性能测试、人员培训和专利技术研究与推广。”不苟言笑的蔡贤慈踌躇满志，他要在幕墙行业进行全方位构架。

涉足幕墙行业以来，最令蔡贤慈伤脑筋的问题是资金，虽屡有国内外友人唤他“改旗易帜”，他却始终扛着“民营企业”的牌子。今年7月其隐形玻璃幕墙安全保护装置已获深圳市科技局高新技术项目认定，将获得由政府给予具此资格的民营科技企业的优惠政策。9月8日，深圳市建设局公告：按照建设部《建筑业企业资质等级标准》审核，由国家建设部批准的一级建筑幕墙施工企业名单中，富诚幕墙亦位列其上，并且是其中唯一一家民营企业。蔡贤慈的笑容更浓了。“成功需要时间，走向成功更需方向明确、打科技牌、走安全路线使我对富诚的前景十分乐观。”（于凌波/文 志利/摄）